
 

  

 
 

Réunion du Bureau du vendredi 4 octobre 2024 à Bordeaux 

 

Procès-verbal 
 

       

Présents :  Mmes DOUMAX Cécile et RIOUX Christina  

MM BRANDY Marc (en visioconférence), BRUGIERE Emmanuel, CAMBLATS Eric,  

DUBOS Jean-Luc, DUCASSE Benoit, DUFAU Pierre et SEGUIN David  

 

Invités : Mme MOUZET Nicole 

MM BRUNERIE Simon, LAVALEUR Michaël (en visioconférence), LE CALOCH François (en 

visioconférence) et SALMON Alain (en visioconférence) 

 

Excusée : Mme COUTY Céline 

 

 

1. POINT DE SITUATION 

 

Pierre DUFAU met l'accent sur les problématiques liées aux saisines auprès de la commission de discipline par le 

secrétaire général ou le président de la ligue qui deviennent trop récurrentes alors que les rapports d'incidents 

ne sont pas faits par les arbitres. Nous remarquons une certaine dérive qui ressemble à des comportements de 

délation alors que rien n’apparait sur les feuilles de marque. Les élus du bureau demandent au président de la 

CRO qu'une sensibilisation des arbitres soit faite rapidement. 

 

2. SEMINAIRE DE RENTREE 

 

Annexe 1 : 2024-10-04-Présentation ligue  

 

Pierre DUFAU fait un point sur le séminaire de rentrée qui a rassemblé les collaborateurs (salariés de la ligue, 

cadres d’Etat et salariés du groupement d’employeurs).  

Il présente l’organisation de la ligue telle que définie lors du séminaire avec trois grands pôles et des process 

supports.  

Il rappelle que chaque élu doit pouvoir trouver sa place dans les différents projets ou actions mis en place sans 

pour autant être obligatoirement membre d’une commission.  

Les présidents des commissions doivent faire parvenir la composition de leur commission, pour une validation 

lors de la séance des membres du bureau du 15 novembre. 

 

3. VIVRE ENSEMBLE 

 

Un focus particulier est fait sur le micro-basket identifié comme l’action vivre ensemble à développer en premier.  

Suite à la non-validation du club de Avenir Basket Chalosse la saison dernière, l’urgence est d’assurer la visite 

terrain afin de valider la formation de l’animateur micro-basket. L’IRFBB a contacté Christelle BOEL afin qu’elle 

puisse assurer cette visite de validation terrain. 

Quelques grandes lignes se dégagent : 

▪ Mettre en place une formation animateur micro-basket sur le territoire de la ligue 

▪ Trouver des formateurs d’animateurs micro-basket sur l’ensemble du territoire 

▪ Créer un réseau 

 

 



 

 

 

François LE CALOCH rappelle que les clubs peuvent demander la labellisation micro-basket dès que la personne 

en charge de l’animation micro-basket a réussi son e-learning et obtenu son PSC1.  

Cette labellisation est valable une saison ; la formation devant être validée sur la saison. 

 

4. COMPETITIONS 5X5 

 

Le retour du séminaire montre que la commission doit travailler sur la répartition des équipes en RM3 afin que 

chaque territoire ait la possibilité d’accéder au championnat RM2. Une réflexion plus profonde sur les 

championnats féminins RF2 et RF3 sera organisée sur la saison. 

David SEGUIN informe que 40 équipes sont engagées en coupe régionale masculine et 24 équipes en coupe 

féminine. 

Les championnats jeunes de la ligue débuteront le 9 novembre. Un retour d’expérience sera organisé avec les 

commissions des compétitions départementales afin de faire le point sur l’organisation de la phase de pré-région. 

Plusieurs formules sont proposées par les territoires avec des difficultés remontées dans certains comités. 

 

5. RENTREE DES POLES ESPOIRS ET PERFORMANCE 

 

Michaël LAVALEUR fait un retour sur la rentrée des pôles espoirs qui s’est faite à Soustons. Les polistes, 

techniciens des pôles, entraineurs des équipes élites ont pu travailler ensemble. Il se félicite de l’effort de la ligue 

et des moyens mis à disposition des pôles espoirs.  

La préparation physique et des tests seront communs à tous les pôles grâce à Joshua MEFREDJ, préparateur 

physique alternant au pôle espoirs de Limoges. 

Il rappelle l’importance du travail de l’équipe technique régionale qui permettra de mettre en application des 

lignes directrices communes afin d’être plus efficient dans notre formation du joueur. 

 

6. FINANCES 

 

Nicole MOUZET fait un retour sur la présentation des comptes 2023/2024 qui se déroulera le jeudi 10 octobre 

en visioconférence.  

Le bilan financier validé par le commissaire aux comptes fait apparaitre un solde positif de 73 982 €. 

 

7. NAQ BASKET INVEST 

 

Pierre DUFAU précise que nous sommes en attente du retour du commissaire aux apports qui doit évaluer le 

montant de l’apport en nature de la ligue (panneaux plus terrains plus matériel). Dès le retour de ce dernier, les 

statuts pourront être déposés.  

Le locataire des bureaux est toujours présent dans le bâtiment. Le propriétaire doit mettre en place une 

procédure afin qu’il libère les bureaux.  

Le recrutement du manager est en cours. Suivra ensuite celui des équipiers. 

 

8. RESSOURCES HUMAINES 

 

Eric CAMBLATS présente la demande de recrutement d’un alternant administratif et juridique qui sera rattaché 

à la commission de discipline.  

Les élus du bureau valident à l’unanimité la proposition de recrutement. 

Une annonce de recrutement sera déposée rapidement. 

 

9. SERVICE CIVIQUE 

 

Eric CAMBLATS fait le point sur la première campagne de service civique. 34 volontaires ont débuté leurs missions 

auprès des clubs. Pour rappel, nous avons reçu 50 demandes de missions par les clubs. 

 

 



 

 

 

 

La prochaine campagne sera lancée début novembre pour un démarrage début janvier. 

 

10. PROJETS EUROPEENS 

 

Eric CAMBLATS fait le point sur les projets européens confiés à Joël POUSTIS. Il rappelle que la ligue n’a pas 

vocation, ni mission à assurer la formation d’une ligue étrangère mais que des échanges autour de notre 

organisation sont prévus avec la ligue de Madagascar. 

 

Les membres du bureau valident que les polistes du pôle espoirs de Dax ainsi qu’une délégation de conseillers 

territoriaux, techniciens et arbitres participent à l’action mise en place par la fédération basque le samedi 23 

novembre à OLITE en Espagne. 

Christina RIOUX, en charge du projet PROMISE + rappelle que celui-ci se terminera officiellement en juin 2025 

mais que nous devons continuer à travailler sur l’accompagnement et le mentoring des techniciennes et la 

nécessité de créer une communauté de techniciennes. 

 

11. QUESTIONS DIVERSES 

 

François LE CALOCH informe les élus que le Limoges CSP met à disposition de la ligue 3 places pour les rencontres 

de Betclic Elite. Il est désigné pour gérer la répartition des places. 

 

Emmanuel BRUGIERE fait un retour sur les différents stages de revalidation des officiels. Les membres du bureau 

lui demandent de faire un bilan des ressources précis par comité ainsi que sur les désignations pour la prochaine 

réunion des élus du bureau. 

Annexe 2 : 2024-10-04-CRO-Retour début saison 

 

 

 

Secrétaire général Président 

Éric CAMBLATS Pierre DUFAU 

 

 

 


